

## ΔΦΕΤΗΡΙΑ

Τού κ. ΧΡΗΣΤΟΥ Γ. ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΥ  
(Επιτίμου δημάρχου, πρώην υπουργού)

Η ήρική νίκη του Σ.Η.Ε., το ειδικόν βάρος της οποίας είναι μέγα, δια την αποκραστικήν συνέχειαν του Κυπριακού, κάθε άλλο παρά ήμπορει να οδηγηθή εις επανάστασιν. Αντίθετος, αποτελεί αφετηρία, δια νέαν εξόρμησιν. Το αποτέλεσμα είναι κατά κοινήν ανάγκωσαν λαμπρόν. Διότι δια πρώτην φοράν, παρά την εχθρικήν έναντι του αιτήματος στάσιν όλων των Μεγάλων Δυνάμεων, με επί κεφαλής την Αμερικνήν, καθορίσθη σαφώς, εις την απόφασιν της Πολιτικής Επιτροπής, ο όρος «αυτοδιάθεσις». Καί διότι «αυτοδιάθεσις» σημαίνει «αυτονομία» και «αυτονομία» σημαίνει «αυτοκυριαξία».

## Η ΠΡΟΟΔΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΝ ΔΙΕΤΙΑΝ ΤΟ ΨΟΣ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΣΜΟΥ 13.300 ΕΚΑΤ. ΕΝΑΝΤΙ 14.740 ΕΣΟΔΩΝ ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΑΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΔΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑ ΔΗΜΟΣ. ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Ο ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ ΕΞΗΓΕΙΛΕ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΠΡΟΫΠΟΣΜΟΝ ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΩΝ ΔΗΜ. ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΘΟΥΝ ΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΙ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΔΟΥ 111 ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΔΙΑ ΤΩΝ ΕΞΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΝ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ, 4. Ο πρόεδρος της Κυβερνήσεως κ. Καραμανλής προέβη εις μακράς ανακοινώσεις επί των γενικών χαρακτηριστικών του διαμορφωθέντος προϋπολογισμού και του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων δια το οικονομικόν έτος 1958.

«Αφ' ης, ειπεν, ανήλθεν η κυβερνήσις εις την εξουσίαν, έταξεν ως πρωταρχικήν επιδίωξιν την δημοσιονομικήν εξυγίανσιν της χώρας. Τα πρώτα αποτελέσματα κατέστησαν εκδηλά από το 1957, ο δε προϋπολογισμός του 1957 αποτελεί πλέον χυμόν στοιχείου σταθερότητος της Έλληνικής οικονομίας, αλλά και σημαντικόν μοχλόν δια την προώθησιν και επιτάχυνσιν της οικονομικής μας ανάπτυξεως. Τα στοιχεία ταύτα, εν συνδυασμώ προς τα άλλα οικονομικά και πιστωτικά μέτρα της κυβερνήσεως, κατέστησαν δυνατήν την οικονομικήν μας εξυγίανσιν εντός της τελευταίας διετίας.

«Εξ άλλου, μεταβολή σημειών εις τας κυριώτερας πηγάς των εσόδων, η οποία κατά τους τελευταίους μήνας εκινήθη εις επίπεδα κατά 10 ος άνωτερα του αντίστοιχου επιπέδου του προηγούμενου έτους. Η κατάστασις ομαλότητος εις τας τραπεζιτικές και πιστωτικές συνθήκας εκδηλώται εις την άνετον χρηματοδότησιν των παραγωγικών κλάδων εξ ύγιων διαθεσίμων μέσων τών Τραπεζών. Η βρετανική Κυβέρνησις άνικανος, άμα δε και άπρόθυμος, να λάβη ολανθήποτε γενναίαν εν προκειμένω απόφασιν, προτίθει, κατά το μεσοδιάστημα μέχρι επαναλήψεως των έργων της Βουλής των Κοινοτήτων εικοσαήμερον, να άσκησθ πλείον τήσων επί των Αθηνών δσον και επί του Μακαρίου, δια να επιτύχη ύποκατάστασιν τών Έλλήνων και τών Κυπρίων και ύποταγήν τούτων εις το προτεινόμενον άποικιακόν Σύνταγμα.

## ΑΛΛΕΠΑΛΛΗΛΟΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΦΟΥΤΜΕ ΤΩΝ ΒΡΕΤΑΝΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΑΜΥΝΗΣ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ ΚΑΙ ΠΑΛΙΝ ΕΙΣ ΤΟ ΠΡΟΣΚΥΝΙΟΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 4. Ο άδριακό-μενος ένταθα Κυβερνήτης της Κύπρου σέρ Φουτ συνεχίζει την διεκπεραιώνη συνολικόν μετά του ύπουργού των Άποικιών κ. Λέννοξ Μπούντ εις την εν Τυβέρη πρωθυπουργικήν κατοικίαν. Αί συνομιλίαι Λέννοξ Μπούντ με τον Σαββατοκύριακόν, εις άλλας δε μετρώων και ώριμαίνε παράγοντες του ύπουργείου Άποικιών.

τοστο δε άνεξαρτήτως του γεγονότος ότι, άν πράγματι συνέβαινε κάτι παρόμοιον, ο κυβερνήτης δεν θα έπραττε παρά εκείνο, το όποτον ύπαγορεύει το δικαίον και η πολιτική σκοπιμότης. Το δικαίον προτάσει αυτοδιάθεσιν και η πολιτική σκοπιμότης επιβάλλει προπαρασκευήν έδαφους δια τας μετά του Άρχιεπισκόπου.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 4. Το Κυπριακό ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΥΡΙΟΝ ΑΝΟΙΚΤΑ Καθ' άρμόδιαν ανακοίνωσιν, σήμερον άπαντα τα καταστήματα θα παραμείνουν κλειστά λόγω της Κυριακής. Αύριον, έσρητην των Θεοφανείων, τα καταστήματα είναι έλευθερά να είναι άνοικτα. Οδβείμια άπαγόρευσις ύπάρχει προς τούτο.

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, 4. Ο πρίων διευθυντής του Σχεδίου Μάρσαλ και Άμερικανός βιομηχανος κ. Χόφμαν εις άρθρον του δημοσιευόμενον εις το περιοδικόν «Λούκ», το όποτον δια κυκλοφορήσιν μεθυστήριον άυτεράν, αναφέρει σειράν μέρων, τα όποτα θα ήτο δυνατόν να άποκαταστήσουν εις τον κόσμον κλίμα ειρήνης ευνόητον προς τών Άμερικανών πολιτικών και να διαλυθών το άτίεζόν, το όποτον εδημούργησεν η Σοβιετική Ένωσις.

Η ΣΤΗΝ ΜΟΥ ΜΕ ΛΙΓΗ ΑΓΑΠΗ Το Βρεφοκομείο αποτελεί κτήμα τουόθλαου. Είναι ένα μέρος της πόλεως, που κάθε πόλιτης πρέπει να ενδιαφέρεται γι' αυτό και να το αισθάνεται σαν κάτι δικό του. Ο άειμνηστος Σωτηριάδης διαν το 1899 το ίδρυσε, έβωσε εις την εποχή όλην τη δύναμη της αίσθητικής του αντίληψης. Άλλά το Βρεφοκομείο έμεινε από τότε σε μία άμετάβλητη κατάστασι. Κανένας έκε ανος γι' αυτό, καμία δωρεά, κανένα ένδοξόν. Και όμως έκει μέσα χτυπά η καρδιά 200 βρεφών. Κόσμος αστρανάς έκει και άναπτύσσεται χωρίς καμία άρισμένη όντότητα. Βλασταίνει, μεγαλώνει και άπλώνεται άκριβώς όπως και η φύσις. Τα μικρά όμάτια παίρνουν φόβον και όχημα με της στεφάνης μέσα ο' ήνα έτοιμόροπον κτήριον. Αυτό όμως δεν είναι ύπόθεσις μόνον του Δήμου, αλλά και των Πατριών. Άν ένας—ένος από έκει έκατα μέ βίβια τον ίδρυμα, θα έβρασε στο επάνω πάτωμα τα μικρά να κοιμούνται τον άραιότερον ύπνον, που έβωσε ποτέ η άγνοια, σαν σε γοναία μικρού παραθεσίου. Η λουλουδιένια άμεριμνήσια τους βίνει τη βασική όμορφιά. Το κλειστό άγγελικό στόμα τους είναι όλόκληρη προσηγάνα. Τα όλλα, τα μεγαλύτερα, που έχουν συνείδηση, ζούν την καταβίτη του πόσαπασκα, ύπο την γην. Η τραπέζια τους έχει ύποστη τη διάβρωση του χρόνου. Υγρός ο χείρας, είναι άκατάλληλος για της τρυφής ζωούλες.

Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΑΒΗ ΘΕΣΙΝ ΣΑΦΗ ΚΑΙ ΕΝΤΟΝΟΝ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΝΑ ΠΕΙΣΗ ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟΝ ΟΤΙ ΟΥΔΕΝΑ ΑΠΕΙΛΕΙ ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Ο Τ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΜΑΡΣΑΛ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, 4. Ο πρίων διευθυντής του Σχεδίου Μάρσαλ και Άμερικανός βιομηχανος κ. Χόφμαν εις άρθρον του δημοσιευόμενον εις το περιοδικόν «Λούκ», το όποτον δια κυκλοφορήσιν μεθυστήριον άυτεράν, αναφέρει σειράν μέρων, τα όποτα θα ήτο δυνατόν να άποκαταστήσουν εις τον κόσμον κλίμα ειρήνης ευνόητον προς τών Άμερικανών πολιτικών και να διαλυθών το άτίεζόν, το όποτον εδημούργησεν η Σοβιετική Ένωσις.

## ΔΙΑ ΤΗ ΔΙΑΛΥΘΗ ΤΟ ΑΔΙΕΞΟΔΟΝ Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΑΒΗ ΘΕΣΙΝ ΣΑΦΗ ΚΑΙ ΕΝΤΟΝΟΝ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΝΑ ΠΕΙΣΗ ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟΝ ΟΤΙ ΟΥΔΕΝΑ ΑΠΕΙΛΕΙ

ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Ο Τ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΜΑΡΣΑΛ μετ' αυτών των λαών των χωρών αυτών. Η Κυβέρνησις μας πρέπει να λάβη θέσιν ύπερ της ειρήνης άρκετά σαφή και έντονον, ώστε όλόκληρος ο κόσμος να πείσθη ότι ούδένα άπειλομεν. Μεταξύ των μέρων, τα όποτα συνιστά ο κ. Χόφμαν εις και η άναθεώρησις των περιουσιακών μέτρων δια την θεώρησιν των διαβατηρίων, ώστε να τονωθών αι άνταλλαγαι έπισκεψέμων μεταξύ της Δύσεως και των χωρών του κομμουνιστικού κόσμου. Ζητεί επίσης όπως αι Ην. Πολιτεΐαι αυθήσων το πρόγραμμα των βοηθείας εις τας εξωτερικών και ιδιαιτέρως εις τας 22 νέας κράτη τα γεννηθέντα μετά τον 6' παγκόσμιον πόλεμον.

## ΕΙΣ ΧΘΕΣΙΝΟΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΝ ΛΟΓΟΝ ΤΟΥ ΟΜΑΚ ΜΙΛΛΑΝ ΕΠΡΟΤΕΙΝΕ ΣΥΜΦΩΝΟΝ ΜΗ ΕΠΙΘΕΣΕΩΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΥΣΕΩΣ Η ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ ΕΞΟΥΔΕΤΕΡΩΝΕΙ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 4. Ο Βρετανός Πρωθυπουργός κ. Μάκ Μίλλαν εις σημαντικόν πολιτικόν λόγον του, μεταδθέντα άπέφθ από ραδιοφώνου, έπρότεινε την σύναψιν συμφώνου μη έπιθέσεως, μεταξύ Δύσεως και Σοβ. Ένωσεως. «Θά ήδυνάμεθα, ειπε, να άρξώμεν με την ύπογραφήν άνός συμφώνου μη έπιθέσεως. Αυτό έγινε και προηγούμενος, αλλά δεν θα έκαμιν κακόν να ύπογραφή και πάλιν ένα τούτου συμφώνου. Όφείλομεν να φθάσωμεν εις συμφωνίαν επί των πυρηνικών δοκιμών, της κατασκευής άτομικών βόμβων και του άριθμού των». Υπογράμμισα περαιτέρω, ότι η Ισορροπία των δυνάμεων, μεταξύ Δύσεως και Κομμουνιστών, είναι τόσο πλήρης, ώστε ο πόλεμος να είναι σχεδόν άδύνατος. ΣΙΚΑΓΟΝ, 4. Ο στρατηγός Μπράνκλεϋ, ύποδιευθυντής του προγράμματος των κατασκευών βλημάτων, άπεκάλυψε χθές την έσπεραν προς τας δημοσιογράφους ότι τα άμερικανικά στρατεύματα θα έχουν εις την διάθεσιν των κατασκευών των βλημάτων, τα όποτα προσεχώς φθινόπωρον και εις τας ευρωπαϊκάς βάσεις των θαλασσιών βλημάτων βλημάτων 2.400 χιλιομέτρων. Όσον άφορρά την θέσιν των βάσεων έκτοξεύσεως, αυτή θα εξαρτηθή από τας βάσεις του Ν.Α.Τ.Ο.

ΕΥΑ

Α. Δ.